



V prvý decembrový víkend sa Bánovce stali centrom slovenského športového sveta. Odohrali sa tu totiž hneď dve vrcholné podujatia celoštátneho významu. Jedným z nich boli historicky prvé Majstrovstvá Slovenskej republiky v šúľanej. Česť stať sa hosťiteľom tejto, v našej krajine ojedinelej udalosti, si naše mesto získalo vďaka tomu, že u nás už dva roky pôsobí partia zanietených nadšencov šúľanej.

Po jarnom *Bánovskom šúľanci* si slovenskí hráči zorganizovali šampionát, aby vo svojich radoch našli toho najzdatnejšieho, ktorý sa

po celý ďalší rok bude hrdiť titulom Majster Slovenska. Keďže išlo o otvorený turnaj, pozvánky smerovali aj za hranice. Bohužiaľ, predstavy o širokej medzinárodnej účasti trochu zhatilo síce krásne, ale drsné zimné počasie. Do nášho mesta tak nakoniec dorazili len štyria statoční bojovníci z Krnova a Ostravy a jeden polovičný Holanďan – zástupca národa, ktorý v súčasnosti šúľanej kraluje. Žiadna neprijemnosť však nedokázala potlačiť úžasnú atmosféru, ktorá hneď od samého začiatku v MsKS panovala. Po slávnostnom otvorení

Bánovce nad Bebravou hostili Majstrovstvá Slovenska v šúľanej Česi ako králi na stupňoch víťazov

a rozlosovaní hráčov začali tvrdé boje o čo najlepšie umiestnenie v tabuľke, ktorá určí dvojice pre finálovú časť. Naším sa v tejto chvíli ešte darilo a na prvom mieste skončil horúci favorit Jojo Gašpar s výborným skóre 1174 bodov.

Po obednej prestávke a registrácii tímov do súťaže vyhlasovanie výsledkov. V kategórii deti do 12 rokov si zlatú medailu odniesla Klára Balažovičová, striebornú najmladšia hráčka Lenka Gašparová. V práci s najmenšími máme v tomto športe zatiaľ rezervy. Lepšia situácia je v bánovskej ženskej šúľanej. Najlepšou Slovenkou v ženskej kategórii sa stala mladá Lucia Kajanová, ktorá nedala svojim českým

prenasledovateľkám šancu. V súťaži družstiev Slováci ukázali, že keď knám neprídu všetci Česi, dokážeme si s nimi poradiť. Na najvyšší stupeň sa teda postavili hráči tímu MALUJA v zložení Lucia Kajanová, Marek Rošteck a Johnny Pristach, ktorí vo finále porazili zmiešanú česko-slovenskú partiu OLDFRIENDS.

A potom to už začalo ísť so slovenskou šúľanou dolu vodou. Všetci sme vedeli, že naším najnebezpečnejším súperom je druhý najlepší muž Českej republiky Marek Šťastný. Dlhé týždne pred šampionátom sme z video záznamov študovali jeho techniku aj taktiku, všetko márne! V päťkolovej finálovej časti Marek s bravúrou zhasol každé slovenské

železko v ohni... Neporadila si s ním strieborná Lenka, ani žiadny z mužov a tak sa proti nemu v semifinále musela postaviť žena – statočná Barbora Gašparová zachraňovala pošramotenú slovenskú povosť, ale bolo už neskoro. Marek hral neprekonateľne a finále si nakoniec užíval v súboji so svojou krajanou a dcérou Eliškou. Vyčerpaná Barbora už ani v boji o bronz nenazbierala dostatok síl, aby zachránila aspoň jednu medailu. Aj tak jej však patrí obrovská pochvala – so svojim štvrtým miestom v celkovom poradí Majstrovstiev Slovenska sa stala absolútnou slovenskou jednotkou. Tam, kde zlyhali muži, opäť zase raz vhodne zasahovala žena – cherchez la femme!

Na stupne víťazov teda vystúpili českí reprezentanti Marek Šťastný, Eliška Šťastná a Radim Vlček. Dokonale! Šúľaná je však v prvom rade zábava a tak sa slávnostný ceremoniál niesol v pohodovej atmosfére – porazení s radosťou zaspievali víťazom ich hymnu a naopak tá naša zaznela z českých hrdiel, keď na stupni víťazov stála najlepšia slovenská hráčka – Barbora Gašparová.

Máme za sebou ďalší, malý – z pohľadu veľkého sveta možno zanedbateľný – krôčik. Pre nás je však krokom obrovským. Hoci šúľanej ani naďalej nekralujeme, môžeme sa už okolo trónu aspoň sem-tam obšmietať.

Text a foto: Anton Balažovič